I K0JIbHBIN TYP 00J12CTHOM OJIUMIIMABI 110 (PU3HKe
2015-2016 y4eOHbIii rox
6 x1acc

1 3agaua. KpacHas manouka, XOTb 1 O4€Hb JIF0OOMIa CBOO 0a0YIIKy, HO U3-3a IOJTHOW KOP3UHKHU
C MUPOKKAMHU IUIa K HEM CO CKOPOCTBIO B JBa pa3a MeHbIIeH, yeM oOpaTHo. Kak m3BecTHO, K
0a0yI1lIKe M3-3a OMACHOCTU BCTPEYM C BOJIKOM OHA IOIUIA O JJIMHHON JIOpOre, a OOpaTHO yKe
110 KOpoTKoM. Onpenenure CyMMapHO€E pacCTOsIHUE, ITpoiieHHoe KpacHO! Ianoykon, eciay oHa
nornuia k 6adymike B 9:00 u Ob11a y Hee B 10:30, BhINLIa ke 00paTHO B JIBa Yaca JIHS, a JoMa Oblia
B MOJIOBHHE TpeThero. CilydailHO OKa3aBLIMMCSA PSAOM YYEHBIA KOT 3aMETHJI, YTO C IIyCTOM
kop3uHKoil KpacHas mamnouka npoxoaut 10 metpoB 3a 5 cekyHa. Cunrtath, yTo 1o myth KpacHas
IIAITI0YKA HUTJE HE OCTAHABJIMBAJIACK.

2 3amava. He3naiika pemn nocaauTh Kaktyc. 1 3T0ro oH pa3aoObul [IBETOYHBIN TOPIIOK, B
KOTOPBIM JOBEPXY 3aMOJHWI CyXHM meckoM. s aTtoro emy morpedoBasocs 1,5 Kr cyxoro
necka, 3areM BeUIKAI B Hero 0,5 nutpa Bojibl (00JIbIEe TPOCTO MEeCOK HEe BNUTHIBAMN). [IpuHumas
IUIOTHOCTh CYXOIo Iecka (OTHOILIEHUE Macchl IIECKa K 3aHMMAaeMOMYy UM 00beMy) paBHOH 1,5
KI/J1, @ INIOTHOCTb BOJBI 1 KI/J1, OTBETHTE HA CJIEAYIOIINE BOIPOCHL:

a) KakoB 00beM IIBETOYHOTO TOpIIIKA (OTBET JAalTE B JIUTPax)?

6) KakoBa Macca MOKpOTo mecka B ropiike (OTBET JaiTe B Kujiorpammax)?

B) KakoBa cpeqHss ImIIOTHOCTh MOKPOTO IecKa (OTBET JaiTe B KI/JIUTP)?

r) OnpeaenuTe MIOTHOCTh KaMHS, U3 KOTOPOTO 0Opa3oBaics necok. CuyuTarh, 4TO MECOK — 3TO
OUYeHb MEJIKO pa3ApoOJICHHBIC KAMHH U BOJa BHITECHUIIA BECh BO3AYX M3 MPOCTPAHCTBA MEXKIY
necunHkamu. OTBET AaTh B KI/71.

3 3amaya. BoznymHbld mapuk pyKoOW NPUAKMMAIOT K cTojiemHuue. llocreneHHo ycuime
YBEJIMYMBAIOT, TAKUM 00Pa30M, YTO PACCTOSIHUE MEXIY PYKOW U CTOJIOM YMEHBIIIA€TCS MOYTH B
1Ba pa3a. Maccoll BO3yIIIHOTO IIapyKa U ACHCTBYIOIIECH Ha HETo CUJIoi ApxuMea mpeHeopeysb.
OTBeThTE Ha CJEAYIONINE BOIIPOCHI, KAK MOYKHO MOJApOOHEe:

a) Kak mpu 3ToM u3MeHsieTcs mionaab CONPUKOCHOBEHUS BO3IYIITHOTO ApUKa U cTOJa?

6) Kak cooTHOCSTCS Ipyr C ApyroMm cuia, ¢ KOTOPOW pyKa NEHCTBYET HA IIApHK, U CUJA, C
KOTOPOM CTOJI JEHUCTBYET HA IIAPUK?

B) Kak u3MeHsieTcst mpu 5TOM JaBJIeHUE BO3IyXa BHYTPH IIapuka?

4 3apava. [Ipenoxure crnoco0, Mo3BOJISIIONINN KaK MOKHO TOYHEE OTNPEICIUTh
mupuHy d MpeaIoKeHHOM CKOObI 1is creriepa. ChaenaiTe pUCYyHOK, OIMMIINTE
crioco6 nu3Mepenuit. OTBET JalTe ¢ TOYHOCTHIO JI0 AECATHIX MIJLIUMETpPA.
O6GopynoBanue: PazneneHHbie Mexay coOoi CkoObl st cteruiepa 10 1T,
JUHEWKA ¢ MWIJTUMETPOBBIMHU JICJICHUSIMHU.



Bo3mosxHbIe perieHust

3agauya 1.
Ckopoctb nBmxenus KpacHoit mano4yku oopatao qomoit 10m/5¢c=2m/c
CxopocTts asmxkenus KpacHoil manouku k 6a0yIike B 1Ba paza MeHbIe 1m/c

Bpewms nBmwxenns KpacHoit mamnounuk 10 6a0ymku 1,59=90Mua=5400cexyHn
Paccrostare ot moma 1o 6abymmku 5400c* 1m/c=5400mM=>5,4xm

Bpewms nmwxennst KpacHoit manouku ot 6a0ymku 10 qoma 30mua=1800cexyH
Paccrosaue ot 6a0ymiku 1o noma 2m/c*1800cekynn=3600meTpoB=3,6KM

Paccrosinue, npoitnennoe Kpacuoit manoukoit 3,6kmM+5,4kM=9KkM.

3agaua 2.
a) O0beM LIBETOYHOTO Topiika V= Macca necka/ InoTHocTh necka = 1,5(xr)/1,5(kr/m)=1 nutp.

0) Macca Bojsl, 106aBiieHHOM B recok 0,5kr. COOTBETCTBEHHO Macca MOKporo recka 1,5kr+0,5kr=2xr.

B) [110THOCTH MOKPOTO IIECKAa COCTABUT Macca MOKPOI'O IeCKa Pa3AeiuTh Ha 00BEM BETOYHOIO TOPIIKA HIIH
2Kr/m.

r) CoOCTBeHHBIN 00BEM MECKa HAlIEM KaK pa3HOCTh 00beMa CyXoro Mmecka U BOJbI, T00aBICHHOW B
BETOYHBIN ropmok 11-0,51=0,51
[TnotHOCTH MaTepuana necka coctaBuT 1,5kr/0,501=3Kr/1I.

3agaua 3.

a) [TockonbKy MIapuK MpH YBEIHMUEHUHU YCUIIHS 1ehOpMUPYETCs, TO TUIOIIA/Ib COMPUKOCHOBEHHUSI BO3IYIITHOTO
IIapyKa ¢ TOBEPXHOCTBIO CTOJIA YBEITMYMBACTCS. B KauecTBe T0Ka3aTeabcTBa 00 3TOM MOXKET
CBUJCTEIHCTBOBATH KU3HEHHBIH OMBIT YUaIIHXCA.

0) Ha mapuk 1eficTBYIOT TOJNBKO JBE CHJIBI, TAK KaK MO YCIOBHIO 33J]a4l MacCOM BO3YIIHOTO IIapUKa U CUIION
Apxumena npeHedperaeM. IlockoabKy BO3AYIIHBIN MIAPUK OCTAETCS HA MECTE, 3HAUUT CUJIA, C KOTOPOH pyKa
JEMCTBYET Ha IAPUK, U CUJIA, C KOTOPOM CTOJI IEUCTBYET Ha IIAPUK, YPAaBHOBEIIUBAIOT IPYT Ipyra,
CJIEIOBATEIbHO, OHU PaBHBI 110 BEJIUYUHE.

B) DTO caMblil CJIOKHBIN BOIIPOC BO BCEW OJIMMITHAJIE.

[Tpennonoxum, 4To 000JI0UKa IIapHUKa B MIPOLECCE €ro MPHXKATHUS K CTOJICIIHUIIE HE pacTATMBAaeTCs U He
CkMMaeTcs (TUT0Ia b MOBEPXHOCTH IIapHKa He U3MeHsieTcs). B aToM ciydae 00beM Bo3ayxa BHYTPH LIapHUKa
YMEHBIIINUTCS, TaK Kak (hopMma mapuka OyeT CuiibHee OTINYaThCst OT cepsl, a cepa — 3To uaeanbHas Gurypa,
Jaroiasi HanOoJIbIINM 00bEM IIPU 3a/JaHHOM IJIOLIAIA MOBEPXHOCTU. DTO MPUBEAET K YBEIIMYCHHIO TaBJICHUS
BHYTpH IIapuka. Tak kak 000JI0uKa Iapuka Bce-TakH criocoda pacTsIruBaThCsl, TO OHa HECKOJIBKO PACTSHETCH,
HO TP 3TOM JIaBJIEHHE BO3/1yXa BHYTPU HEE BCE-PABHO OKAXKETCS BBILIE M3HAYAIBLHOT0, TAK KaK YeM CUJIbHEE
pactsaruBaercsi 000104Ka, TeM OOJIbIIIE Pa3HUIIA TABICHUH BO3/lyXa BHYTPH ILIApHUKA U CHAPYXU. ITO
OOBSCHSIETCS TEM, UTO YEM CHIJIbHEE PacTATUBAETCS 000JI0UKa, TeM OOJbIINE IEHCTBYIOT CUIIBI YIPYTOCTH, a
KOMIIEHCUPYIOTCSI OHM KaK pa3 pa3HOCTBIO CHJI IaBJICHUS BO3/yXa BHYTPH LIapuKa U cHapyxu. Takum o6pazom
JaBJICHHE BO3/yXa B IIaPHKE BBIPACTET.

3agaua 4.

Jl51s 6oJee TOUHOTrO U3MEPEHHSI HE0OXOIUMO BOCIIONIb30BAThCSI METOJIOM psAOB. J[ist
3TOT0 HY)KHO aKKypaTHO COCTaBUTh CKOOBI BIUNIOTHYIO APYT K APYTY U U3MEPUTH UX
o6myro mupuny. Toraa mupuHy MpeIoKeHHoM ckoObl d HalizeM Kak:

d=(L+1)/N mm. ITorpemrHocTs mpu 3ToM Oyaer B 10 pa3 MEHbIIIE OrPEUTHOCTH
JIMHEHKH, TO ecThb 0,1 MM.




PaszoaaoBka 3aaa4 a4 6 kiacca

6 Knacc. 1 3agava. (MakcumanbHbiii 6ann 3a 3apgady 10 6annos)

1 | BepHo onpegeneHa ckopocTb KpacHow wano4ku ot 6abywku go goma (2 m/c) 16ann
2 | BepHo onpeaeneHa ckopocTb KpacHoW wanoyku ot goma Ao 6abywku (1 m/c) 1 6ann
3 | MpaBWAbHO YKa3aHOo BpemA ABUXKEHUA OT goMma A0 6abywkn (1,59=90Mur=5400cexyHn) 1 6ann
4 | NpaBWAbHO yKa3aHO BpeMA ABUXKeHUA oT 6abywku ao aoma (30mua=1800cekyHx) 2 6anna
5 | PaccuntaHo BepHOe paccToaHue no aanHHou gopore (5400m=>5,4km) 2 6anna
6 | PaccuntaHo BepHOe pacctoaHMe No KopoTkoi gopore (3600meTpoB=3,6KM) 2 6anna
7 | Ilomy4yeH oTBET Ha OCHOBHOM BOIpOC B 3a/1a4e (9 km) 1 6ann
6 Knacc. 2 3agaya. (MakcumanbHbi 6ann 3a 3agadvy 10 6annos)
1 | BepHo onpeaeneH o6bem LBETOYHOrO ropluKka (1 n) 1 6ann
2 | YkasaHa macca Bogapl (0,5 Kr) 1 6ann
3 | OnpeaeneHa macca MOKpPOro necka (2 Kr) 2 6anna
4 | PaccunTaHa NIOTHOCTb MOKPOTO necka (2kr/n) 2 6anna
5 | EcTb obocHOBaHHOE 3HaYeHne cobcTBeHHOro obbema necka (0,5 n) 2 6anna
6 | PaccunTana miIoTHOCTh KaMHS, U3 KOTOPOTO 00pa30Baics Mecok (3Kr/i) 2 6anna
6 knacc. 3 3agaua. (MakcumanbHbi 6ann 3a 3agady 10 6annos)
1 | a) NpmBeaeH NpaBW/IbHbINA OTBET M OH 060CHOBaAH (NaoWaab yBenMYMBaeTcs). 2 6anna
2 | 6) NpuBeaeH npaBuU/IbHbLIN OTBET (2 6anna) 4 6anna
M OH KOppeKTHO obocHoBaH (2 6anna)
3 | B) MpuBeaeH npaBuabHbIN oTBeT (1 6ann) 4 6anna
M OH KOppPeKTHO obocHoBaH (3 6anna)
6 Knacc. 4 3agaya. (MakcumanbHbi 6ann 3a 3agadvy 10 6annos)
1 | MpucyTcTBYET PUCYHOK C 0603HaUYEHHbIMU GU3UYECKMMM NapameTpamn, usmepsembiMn B | 2 6anna
Xo/4e aKcrnepumeHTa (2 6anna)
MpucyTcTBYET PUCYHOK 6€3 0603HaUYEHNI n3mepaemMbix GpU3MYecknx napameTpos (1
6ann)
PucyHok otcytcteyet (0 6annos)
2 OnucaHa nocnenoBaTelbHOCTb AEeMCTBUIM, HeobxoaMman U AoCTaTouYHasA Ans 2 6anna
BOCMNPOM3BEAEHNA X043 IKCnepumeHTa(2 6anna).
MpuBeneHHasa nocnesoBaTeNbHOCTb AEUCTBUI (ONMCaHME SKCNEPUMEHTA) He
[0CTaToyHo nonHaa. (1 6ann)
OtcyTcTBYET onMcaHue akcnepumerTa (0 6annos)
3 | NMpoBeaeHo 6osnee ogHoro usmepenus (1 6ann) 1 6ann
4 | Ucnonb3yetcs meTtos pagos (3 6anna) 3 6ann
5 | Pe3ynbTaT MU3MepeHUs OT/INYAETCA OT «NPaBUNbHOTO» (CM. NpMMeYaHue) He 6onee yem 2 6anna

Ha 0,1 mm (2 6anna)
Pe3synbTat nsmepeHusa otamyaetca ot 0,1mm go 0,3 mm (1 6ann)
Pe3ynbTaT usmepeHua otamdaetca Ha 0,4 mm 1 6onee (0 6annos)

MpumeyaHue. 100 «NPaABUAbHLIM» pe3ysbmamom bydem MoHUMameo pe3yabmam
usmepeHuli NposedeHHbIX yuumenemM Ha 3aKynAeHHbIX KAHYEeAAPCKUX CKobax npu
MOMOWU MeX He AUHeeK, Ymo 8bl0aHbI yYaULUMCH.

s bonee mounoco uzmepenusi HeodXo0UMO 80CHONIL30BAMBCL MEMOOOM PSAOO8.
Haubonee yoobHo usmepumse nunelkoll euje He pasoeiienHvle CKoObl, pa30enus Ha Yucio
ck00. Tounocmo uzmepernuti npu smom cocmasum Lxlmm. I'0e L — onuna N cxo6. Tocoa

WUPUHY NPEOTIONCEHHOU Kanyeapckol ckoowl d naiioem kax:
d=(L+1)/N mm.




